Муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №22»
Партизанского городского округа
 

ПРИКАЗ


№   126-а   	 						                             от 08.07.2022 года

       
  Об утверждении локальных нормативных актов 
и назначении ответственных лиц
 по противодействию коррупции 


В соответствие со статьей 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Методическими рекомендациями по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции (утв. Министерством труда и социальной защиты РФ от 08.11. 2013 г.), на основании протокола общего собрания трудового коллектива №1 от 08.07.2022 г., в целях повышения эффективности работы по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ №22» ПГО

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить локальные нормативные акты по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ №22» ПГО:
- «АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ПОЛИТИКА МБОУ «СОШ №22» ПГО (Приложение 1 к данному приказу) с приложениями:
- Положение о противодействии коррупции в МБОУ «СОШ №22» ПГО (приложение 1 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);
- План мероприятий по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ №22» ПГО (приложение 2 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);
- Перечень должностей в МБОУ «СОШ №22» ПГО, замещение которых связано с коррупционными рисками (приложение 3 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);
- Перечень функций, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции (приложение 4 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);
- Положение о порядке предотвращения и урегулирования конфликта интересов в МБОУ «СОШ №22» ПГО (приложение 5 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);
- Положение о сотрудничестве МБОУ «СОШ №22» ПГО с правоохранительными органами по противодействию коррупции (приложение 6 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);

- Порядок сообщения работниками о возникновении личной заинтересованности 
при исполнении трудовых обязанностей, которая может привести к конфликту интересов в МБОУ «СОШ №22» ПГО (приложение 7 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);
- Стандарты и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы сотрудников МБОУ «СОШ №22» ПГО (приложение 8 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);
- Правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства в МБОУ «СОШ №22» ПГО (приложение 7 к «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МБОУ «СОШ №22»);
- Положение о конфликте интересов работников МБОУ «СОШ №22» ПГО (Приложение 2 к данному приказу;
- Положение о комиссии по урегулированию конфликта интересов МБОУ СОШ №22» ПГО (Приложение 3 к данному приказу);
- Порядок уведомления работодателя работниками о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (Приложение 4 к данному приказу);

2. Возложить ответственность  за проведение работы по профилактике коррупционных и  иных правонарушений на Барышкину Ульяну Вячеславовну, заместителя директора по воспитательной работе (учебные корпуса 1,2), Мурашову Евгению Вячеславовну, заместителя директора по воспитательной работе (учебные корпуса 3,4,5).

3. Ответственным  за проведение работы по профилактике коррупционных и  иных правонарушений – Барышкиной У.В. и Мурашовой Е.В.:
- ознакомить всех сотрудников МБОУ «СОШ №22» ПГО с утвержденными данным приказом локальными нормативными актами под роспись в срок до 25.08.2022 г.;
- предоставить для утверждения состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и  урегулированию конфликта интересов работников МБОУ «СОШ №22» ПГО и план работы комиссии в 2022 – 2023 учебном году в срок до 25.08.2022 г.

4. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.





Директор МБОУ «СОШ №22» ПГО                                          С.А. Сидорова



