Аналитическая справка по работе с несовершеннолетними, направленной на профилактику вовлечения учащихся МБОУ «СОШ №22» ПГО в группы криминальной направленности.

В рамках профилактики вовлечения несовершеннолетних в группы криминальной направленности и проведения профилактической работы с несовершеннолетними, вовлечёнными в группы криминальной направленности, в МБОУ «СОШ №22» проведены следующие мероприятия:
- разработаны, актуализированы и утверждены следующие документы «Программа воспитания на 2021-2025 гг.», «Календарный план воспитательной работы на 2022-2023 учебный год», «Программа по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних МБОУ СОШ №22 на 2021-2023 годы», «План мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2022-2023 учебный год»;
- в соответствии с утвержденным расписанием работают кружки дополнительного образования и внеурочной деятельности различных направлений, в том числе функционирует военно-патриотический клуб «ЮнАрмия»,  Президентский Совет школы, охват внеурочной занятостью составляет 89% от общего количества обучающихся;
- в 8-11 классах во 2 четверти 2022-2023 у.г. прошли классные часы на тему «Скрытая опасность неформальных объединений»;
- организован ежедневный контроль за посещаемостью и успеваемостью учащихся;
- организовано посещение семей несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию, проводятся беседы с ними и с их родителями;
- проводится ежедневная индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учёте в ПДН, внутришкольном учёте;
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