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ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
по основным направлениям деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МБОУ СОШ №22 Партизанского городского округа

по состоянию на «    15    »    февраля 2022 года

1. Исполнение мероприятий «Межведомственного комплекса дополнительных мер по развитию системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Приморского края на 2021-2022 годы», утвержденного постановлением краевой комиссии от 3 февраля 2021 № 1 (в редакции постановления краевой комиссии от 08.06.2021 № 4).

В МБОУ СОШ №22 разработана и утверждена «Программа по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних МБОУ СОШ №22 на 2021-2023 годы», «План мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2021-2022 учебный год», создан и функционирует Совет профилактики.
Согласно указанным выше документам организуются и проводятся следующие мероприятия:
- по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, противодействию жестокому обращению с детьми и вовлечению несовершеннолетних в противоправную деятельность, в том числе с привлечением специалистов учреждений профилактики;
- по профилактике семейного насилия, укреплению семейных ценностей, духовно-нравственному развитию детей, а также разъяснению норм действующего законодательства по вопросам, связанным с наказанием за действия по отношению к несовершеннолетним;
- по нравственно-половому воспитанию несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, профилактике употребления алкогольной и спиртсодержащей продукции, наркотических средств.
В 2021-2022 учебном году в МБОУ СОШ №22 проведены  родительские  собрания на тему «Насилие  в  семье – враг общества», организованы встречи с инспектором по делам несовершеннолетних Ильминской А.В. на тему: «Общение с посторонними и малознакомыми  людьми», ежемесячно проводятся заседания  Совета  профилактики.

2. О реализации отдельных мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предусмотренных региональными программами.
В МБОУ СОШ №22 организовано посещение семей группы риска, проводятся беседы с родителями, классными руководителями проводятся инструктажи для обучающихся по  правилам  безопасного  поведения  на  улице, транспорте и в общественных  местах и беседы «Безопасный  маршрут : «Дом-школа-дом», «Безопасная  дорога  в  школу».
Обучение по дополнительным образовательным программам и рабочим программам внеурочной деятельности организуется с  вовлечением  детей  группы  риска.

3. О приоритетных направлениях деятельности; о проведении значимых мероприятий (в том числе межведомственных), направленных на профилактику безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних и их результатах, в том числе во взаимодействии с другими органами и учреждениями системы профилактики.
В МБОУ СОШ №22 организовано взаимодействие с органами профилактики, посещение  семей  группы  риска проводится совместно с инспекторами КПДН, инспектор КПДН  Ильминская А.В. проводит с обучающимися беседы на  темы: «Насилие  среди  подростков», «Права и обязанности детей».
Ежегодно организуется участие детей в социально-психологическом тестировании обучающихся МБОУ СОШ №22, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, по результатам тестирования проводится индивидуальная коррекционная работа с обучающимися.

4. Об осуществлении мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации:

-  сведения о проведении значимых мероприятий, в том числе по профилактике жестокого обращения в отношении несовершеннолетних и работе по защите прав детей в случае допущения фактов насилия, осуществляемой при взаимодействии различных органов и учреждений системы профилактики;
Информирование учащихся об учреждениях и телефонах для жертв домашнего насилия, проведение классных часов
• «Как прекрасен этот мир» (коллективная беседа, 1 – 4 кл.)
• «Эстетика быта. Досуг семьи» (беседы о толерантности, 1 – 4 кл.)
• «Скажи жизни – да!» (5 – 8 кл.), «Выбор за нами» (9 – 11 кл)
• «Семья и семейные ценности» (5 – 8 кл)
• «Здоровый образ жизни без последствий» (9 – 11 кл.)
• «Ребенок и закон» (1 – 4 кл), «Поступок и ответственность» (5 – 8 кл), «Права детей – забота государства» (9 – 11 кл),
- «Всемирный день прав ребенка» (1–4 кл);
«Защита информации в современном мире. Правила поведения в интернет-пространстве» (5 – 8 кл);
Проведение цикла профилактических бесед с учащимися по пропаганде здорового образа жизни и профилактики вредных привычек, Составление памятки «Жестокое обращение с ребенком и его последствия» с правилами обращения с детьми.
- о ситуации, связанной с суицидальными проявлениями несовершеннолетних;
Выявление детей, нуждающихся в незамедлительной помощи и защите, работа с семьей ребенка, попавшего в трудную жизненную ситуацию, оказание экстренной первой помощи, обеспечение безопасности ребенка, посещение неблагополучных семей, проводились коррекционные занятия по профилактики суицида:
-«Я управляю стрессом»;
-«Профилактика конфликтности в подростковой среде».

Классные часы:
- «Человек свободного общества»;
- «Учимся строить отношения»;
- «Умей управлять своими эмоциями»;
- «Если тебе трудно».
Выступление заместителя директора по ВР и социального педагога с сообщениями на методическом объединении классных руководителей с обзором документов УКРФ (ст. 117 «Истязание»;  ст.110 «Доведение до самоубийства»); АКРФ (ст. 164 «О правах и обязанностях родителей»). Рассмотренные вопросы на тему: «Подростковый суицид: мифы и реальность». (Классные руководители 7-11 классов)

- о новых методах работы и технологиях (в том числе о развитии служб медиации и применении медиативных технологий), которые применялись в отчетный период;
Проведено 9 Советов профилактики ежемесячно на темы «Законопослушное поведение учащихся в школе, многочисленных пропусков учебных занятий по неуважительным причинам, невыполнение домашних заданий, самовольные уходы с уроков, курение в школе».
Организована деятельность школьной службы медиации, проводятся тренинговые занятия по проведению программ примирения между жертвой и обидчиком.

- о принимаемых мерах, направленных на защиту прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
Посещение семей на дому, составление актов обследования, беседы с опекунами, проведение собрания опекунов на тему: «Об исполнении опекунских обязанностей по содержанию и воспитанию опекаемых подопечных»  
Проведение собрания опекунов на тему: «Об исполнении опекунских обязанностей по содержанию и воспитанию опекаемых 
- Привлечение опекаемых в работу секций и кружков ОУ,  учреждений дополнительного образования. Организация помощи детям в выборе занятий по интересам.
- Привлечение детей из опекунских, приёмных семей  для участия  в различных районных и краевых конкурсах,  смотрах,  фестивалях.
- об организации работы с несовершеннолетними, обучающимися в общеобразовательных организациях, не посещающими или систематически пропускающими по неуважительным причинам занятия.
Приглашаются родители вместе с учащимися на Совет профилактики, где присутствуют учителя предметники, классные руководители, а также инспектор ПДН. Ильминская А.В., проводится ежедневный контроль за посещаемостью учащимися  учебных занятий, прогульщики учебных занятий вовлекаются в кружковую работу, спортивные секции, трудовые десанты.  Классные руководители помогают детям в выборе занятий по интересам.

- о работе с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении:

- о формах выявления несовершеннолетних и (или) семей, находящихся в социально опасном положении;
Родители, которые уклоняются от воспитания и содержания детей, не следят за учебой в школе, не контролируют выполнение домашних заданий, употребляют спиртные напитки, оставляют детей без присмотра.

- о межведомственной работе при проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении;
На родителей были составлены документы соц. педагогом и переданы на КДН и ЗП г. Партизанска, посещение СОП семей на дому социальным педагогом, зам. директора по ВР, классным руководителем, инспектором ПДН г. Партизанска Ильминской А.В. 

- о проведении в отчетный период мероприятиях с семьями указанной категории, о принятых мерах по совершенствованию взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в работе с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении;
Защита прав и интересов детей, находящихся в социально-опасном положении, привлечение учащихся к занятиям в спортивных секциях и кружках  по интересам, индивидуально-профилактическая работа с  учащимися, работа по межведомственному взаимодействию с КДН и ЗП, инспектором ПДН, отделом опеки: предоставление информации, отчетов, ходатайств о несовершеннолетних и семьях СОП, совместные рейды в семьи.

- о результативности проведенных мероприятий и принятых мер;
При повторном обследовании семей обстановка изменилась в положительную сторону.
- об использовании новых методов и форм работы в рассматриваемой сфере деятельности.


- об организации досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете:
 - несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете, вовлечены в дополнительное образование и внеурочную деятельность, занятия спортом: в спортивные секции «Бадминтон», «Бокс», «Футбол», «Волейбол», кружки «Робототехника», «Бисероплетение», трудовые десанты,  

- об организации занятости, оздоровления и отдыха детей и подростков в летний период;
[bookmark: _Hlk94268548]Содействие в трудоустройстве подросткам, склонным к правонарушениям. Подростки, состоящие на различных видах учета,  в летний оздоровительный период были задействованы в качестве участников или вожатых на пришкольном летнем лагере. Также в летний период организована работа кружков и секций.

- о вовлечении несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, в деятельность волонтерских и добровольческих организаций, детских и молодежных общественных объединений.
Несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета, вовлечены в деятельность Всероссийского военного патриотического общественнго движения «ЮнАрмия», отряды организованы на базе 2-х отрядов в селе Углекаменск и в селе Авангард.

- о привлечении средств массовой информации при проведении мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
В МБОУ СОШ №22 есть официальный сайт в сети Интернет, а также официальная страница в социальной сети Инстаграмм, где регулярно освещается проводимая профилактическая работа, направленная на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, там же освещается работа по предупреждению гибели и травматизма детей при пожарах, на водоёмах, на дорогах, а также по профилактике суицидов среди несовершеннолетних, размещена информация о «телефоне доверия». 

- о взаимодействии с представителями общественных объединений при проведении мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Особое внимание школа уделяет профилактике раннего семейного неблагополучия, выявляя на раннем этапе обучения семьи с признаками неблагополучия, ненадлежащего воспитания, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации и требующие социальной поддержки.
Профилактика семейного неблагополучия в школе построена на взаимодействии с органами системы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

Информирование происходит на стадии выявления и проявления первых признаков неблагополучия в семье. Администрация школы направляет в органы МВД, КПДН, Отдел опеки и попечительства сведения об обучающихся, находящихся в социально опасном положении, о фактах ненадлежащего ухода за детьми со стороны родителей и лиц их заменяющих, о ненадлежащем поведении родителей и несовершеннолетних.
Сотрудниками данных структур организуется проверка информации и в случае необходимости осуществляется защита прав и здоровья детей от всех форм небрежного отношения, жестокости, применяются меры, определяемые законодательством Российской Федерации.
Администрация школы и педагоги постоянно поддерживают контакт с инспекторами ГИБДД. Подростки проводят как теоретические  занятия, так и практические на улицах города. Инспекторы ГИБДД регулярно проводят беседы с учащимися, как в рамках городских мероприятий, так и по приглашению педагогов. Инспекторы посещают отдельно классы, пришкольный летний лагерь, уроки безопасности дорожного движения по ОБЖ. 
Администрация школы поддерживает регулярную связь с Центром социальной защиты населения в вопросах оказания социальной помощи семье и детям. Руководство Центра немедленно реагирует на просьбы о помощи подросткам и семьям, предлагает социальную и материальную помощь.  

5. Приоритетные направления деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также основные цели и задачи на 2022 год.
Одним из приоритетных направлений деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МБОУ СОШ №22 является создание единого воспитательного пространства.
Взаимосотрудничество с родителями и с другими профилактическими организациями позволяют совместно выбирать для каждого ребенка из такой семьи индивидуальный подход, изучать его интересы, поддерживать, помогать преодолевать те проблемы, которые ему мешают.
Цель работы: профилактика безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних через раннее выявление детского и семейного неблагополучия, создание условий для полноценной реабилитации детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и семей в социально опасном положении.
Основные задачи на 2022 год:
- осуществлять мероприятия по профилактике правонарушений, безнадзорности, формированию здорового образа жизни, воспитанию толерантности и уважению к правам человека;
- развивать физические качества и обеспечивать основной уровень физической подготовки детей в образовательном учреждении;
- формировать у учащихся устойчивого отрицательного отношения к «первой пробе» ПАВ;
- разрабатывать эффективные механизмы совместной деятельности участников воспитательной системы школы: родителей, ученического самоуправления и педагогического коллектива;
- формировать морально-волевые качества у обучающихся;
- учить обучающихся делать осознанный выбор в любой жизненной ситуации и решать возникшие проблемы самостоятельно;
- оказывать родителям помощь в приобретении специальных знаний и навыков, а также предоставлять семьям социальную и психологическую поддержку;
- обучать детей эффективным методам поведения в нестандартной ситуации, формировать стрессоустойчивую личность, способную строить свою жизнь в соответствии с нравственными принципами общества;
- обеспечивать законные интересы и защиту прав несовершеннолетних.







Директор МБОУ СОШ №22                                                   С .А. Сидорова

 


