
Информация
«Интерактивный календарь»
  Ссылка                                  на календарь:

https://drive.google.com/drive/folders/1euXBfih8bdoq3SiGmW8_flh0QTkHQuQ?usp=sharing 
Программа «Интерактивный календарь» предназначена                                                для пользователей, имеющих первоначальные навыки работы с графической операционной системой, на которой будет запускаться данная программа. 
В программе «Интерактивный календарь» производится выбор дня, месяца и интересующего события. Большая часть данных представлена на основном экране программы и в виде слайдов событий. Интерфейс программы представляет собой навигацию между месяцами.
Кнопка «Легенда» отображает всплывающее окно с отображением списка типов событий, которые присутствуют в календаре. Выбрав один из типов, справа появится список событий данного типа в хронологическом порядке                        с разделением по месяцам года. Кнопка «Просмотр видеофона» позволяет сделать поля календаря прозрачными для удобного просмотра видеоролика на фоне календаря. Навигация по видео, включение/выключение звука осуществляется стандартными кнопками в нижней части окна. 
С помощью поиска можно найти событие как по дате, так                                                   и по наименованию. Например, введя в поле поиска «операции» покажет список вида «начало Московской стратегической наступательной операции». 
В поле событий календаря можно просмотреть краткую информацию                      о событии нажав на наименование интересующего события. Далее можно просмотреть все события дня осуществляя смену событий смахиванием в случае сенсорного экрана или нажатием кнопок навигации влево и вправо                                         на клавиатуре.
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