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 ИНФОРМАЦИЯ
по онлайн-тесту «Приморье в годы Великой Отечественной войны»

В апреле 2020 года Законодательное Собрание Приморского края и молодежный парламент Приморского края в рамках мероприятий, посвященных Году памяти и славы, проводят онлайн-тест «Приморье в годы Великой Отечественной войны» (далее – онлайн-тест).
Онлайн-тест проводится с целью повышения интереса к истории Приморского края и получения дополнительных знаний о вкладе приморцев в Победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.


Задания онлайн-теста разработаны экспертами‚ изучающими историю, имеющими исследовательский опыт и опыт преподавания в образовательных организациях высшего образования Приморского края.


Онлайн-тест будет размещен на официальном интернет-сайте Законодательного Собрания Приморского края http://zspk.gov.ru в разделе 
«75 Победа 1945-2020» (ссылка http://forms.gle/yfyPYKhbMdoYHFqd7). 
 
Начало онлайн-теста - 20 апреля 2020 года в 09:00 по местному времени, окончание онлайн-теста - 27 апреля 2020 года в 17:00 по местному времени. 

К участию в онлайн-тестировании приглашаются учащиеся 9-11 классов общеобразовательных организаций и организаций среднего профессионального образования Приморского края.
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