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О методическом сопровождении 
работы по формированию 
функциональной грамотности обучающихся
Уважаемые коллеги!
     В соответствии с планом работы по формированию функциональной грамотности, утверждённым  приказом управления образования  № 460-а  от  21.09.2022  «Об организации работы по формированию функциональной грамотности учащихся  общеобразовательных учреждений Партизанского городского округа на 2022 – 2023 учебный год», в целях обеспечения методического сопровождения  работы по формированию функциональной грамотности обучающихся в образовательных учреждениях Партизанского городского округа,  необходимо принять меры к  реализации  плана методической работы  с учётом необходимости решения проблемы формирования ФГ у обучающихся и  ликвидации профессиональных дефицитов педагогов, выявленных в результате диагностики. Кроме того, целесообразно предусмотреть внесение  изменений в нормативную базу  в связи с реализацией задач формирования ФГ обучающихся. Организация образовательного процесса на уровне основного общего  образования, начиная с 5 класса, должна предусматривать разработку и реализацию форм, в ходе  использования которых будет вестись работа по формированию ФГ (курсы внеурочной деятельности, межпредметные недели, образовательные сессии и др.), а также будет обеспечено безусловное систематическое включение заданий по  формированию ФГ банка электронных заданий портала «Российская электронная школа» каждым учителем в течение учебного года. 
Во всех общеобразовательных учреждениях Партизанского городского округа, в период с ноября 2022 года по май 2023 года (включительно), должны быть организованы и проведены открытые уроки по формированию функциональной грамотности из расчёта не менее одного урока в четверть, при условии присутствия на данных уроках представителей всех ОУ Партизанского городского округа. График проведения указанных уроков должен быть сформирован и представлен в Центр развития образования в срок до 11.11.2022. Указанные уроки могут проводиться в форме онлайн – трансляции при условии обеспечения устойчивого видеосигнала. Из уроков, признанных лучшими в ходе реализации данного направления, будет сформирован муниципальный банк успешных практик формирования ФГ.                                Результаты  диагностики функциональной грамотности обучающихся, проведённой в период с 10.10 2022 по 21.10.2022, должны быть обработаны  и представлены в аналитических справках по соответствующим направлениям с обязательной корреляцией результатов по одному и тому же контингенту учащихся. 
Учитывая полученные  результаты,  на школьных предметных  методических объединениях должны быть организованы  обсуждение и отбор наиболее эффективных педагогических практик  и приёмов работы, позволяющих формировать ФГ по предмету  с высокой степенью успешности.  С целью ликвидации профессиональных дефицитов педагогов и повышения их квалификации, в учреждениях  необходимо обеспечить внедрение лучших разработанных и апробированных  учебных практик по формированию математической, естественнонаучной  и читательской грамотности обучающихся основного уровня образования, формируя наставнические пары, оказывая помощь молодым специалистам, организуя стажировочные площадки по передаче существующего опыта.
На основании вышеизложенного, прошу вас представить планы работы по формированию  функциональной грамотности на 2022 -2023 учебный год, с обязательным включением графика открытых уроков, а также аналитические справки по результатам диагностики,  в срок до 11 ноября 2022 года на электронный адрес imc_2011@mail.ru
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